



盛夏时节,群贤毕至!昨日,“数聚中原,算好未来”专题论坛在郑州国际会展中心举办。作为2023全国工商联主席高端峰会暨全国优强民营企业助推河南高质量发展大会的系列活动之一,论坛邀请中国工程院院士、行业专家学者以及领军企业代表会聚一堂,推动提升算力综合供给能力,为本地数字经济发展装上强劲引擎,并辐射带动全省乃至中西部地区相关产业发展。

正观新闻·郑州晚报
记者 袁帅文 唐强图

力争2025年 建成5G基站6万个

近期,我市在郑州国家超算中心建成并投入使用的基础上,签约并启动了大型人工智算中心建设,加快新型数据中心、智算中心、边缘计算中心等重点算力站建设,建设高带宽、低时延算力网络。

积极推进重点园区、企业、高校、用户等主体网络基础设施升级,力争2025年建成5G基站6万个、数据中心机架12万架以上;探索推行“算力券”,研究设立专项基金重点支持网络和算力基础设施建设升级、算力调度技术和平台研发、算力服务推广等工作;加大计算领域高层次人才引进力度,联合省内高校加快计算机科学与技术、软件工程、人工智能与高性能计算等专业人才培养。

以城市算力网和算力设施建设项目为牵引,着力集聚一批计算和算力应用领域高端研发机构和龙头企业,同步招引一批关联配套型“专精特新”中小企业,全力打造“技术+产业+生态”的先进计算产业集群,进一步夯实郑州“东数西算”算力调度中心地位,构建数算产业体系。

“数聚中原 算好未来”专题论坛举办 360集团、华润集团 重大数字项目将落地郑州 我市将加快打造“东数西算”的“郑州样板”



360集团、华润集团将在郑建设人工智能中心、超级智算中心等

“数聚中原,算好未来”专题论坛由中华全国工商业联合会、河南省人民政府主办,全国工商联经济服务部、郑州市人民政府、全国工商联大数据运维(网络安全)委员会承办。

论坛上,奇安信科技集团股份有限公司董事长齐向东、中国科学院院士徐红星、360集团董事长周鸿祎、京东科技解决方案中心副总裁莫

雄剑、腾讯云北方区技术总理解来甲、国家信息中心研究员郭明军等,围绕“大数据、算法、算力”这个主题进行了主题演讲,共同把脉国家级算力资源跨域调配历史机遇,携手助推郑州从交通枢纽向现代化数字枢纽转化。

论坛还举行了战略合作签约仪式,360集团将在郑州落地建设城市安全运营中心、人工智能中心、

中小微企业助力中心;华润集团将在郑州建设超级智算中心。

360集团和华润集团将与郑州市进一步建立更加稳定的战略合作关系,重点聚焦新技术、新业态与郑州高质量发展深度融合,在人才培养、科技创新、数字经济培育等各个领域开展更为全面的交流合作,共同开启“数字郑州”建设新篇章。

联动庆阳、哈密建设城市算力网实验场

数据、算法、算力是支撑数字社会的三大基石。我市正在积极推进城市算力网建设和数据要素市场化配置改革,全力抢占数字经济时代的制高点。

近年来,我市“网上丝绸之路”都保持在20%以上的增长,跨境电商

“1210监管模式”全国推广;数字产业蓬勃发展,电子商务、社交娱乐等互联网业务快速增长;人工智能、软件和信息技术服务、网络安全等产业加速转型,算力基础设施需求增长迅猛。

我市依托国家“东数西算”八大枢纽节点地理中

心的位置优势,从基础设施、政策资金、人才培育、产业融合4个方面入手,积极融入国家“东数西算”工程,联动庆阳、哈密建设城市算力网实验场,加快打造非枢纽节点省份参与“东数西算”的“郑州样板”,带动算力产业向“存全球,算全球”目标迈进。

我市数字经济规模 突破5300亿元

今年是推动落实国家“数据二十条”、加快数据要素市场培育试点城市建设的关键之年。郑州市针对数据要素市场化改革,围绕“出台招商专项政策、整合高价值数据资源、打造创新应用场景”进行了积极和有益的探索。

郑州成立了央地合资公司建设数据创新中心推动产业招商,出台了“含金量、含新量”高的《郑州市数据要素三类市场培育方案》,优化整合产业扶持资金,搭建数据要素市场运营管理、交易服务的产业扶持政策体系;引入多个国家部委的高价值数据资源,融合郑州公共数据资源,集聚省内外数据资源、数据服务生态企业和第三方专业服务机

构,重点就物流、医疗、金融三大领域开发特色数据应用场景,进一步实现高价值数据资源广泛汇聚、数据流通交易合规高效、数据要素产业发展繁荣。

近年来,我市深入贯彻落实省委、省政府数字化转型发展战略,以人工智能、软件和信息技术服务、网络安全为代表的数字产业初步建成,获批国家新一代人工智能创新发展试验区,数字经济规模突破5300亿元。

下一步,我市将锚定“中国数仓”“中国数纽”“中国数港”建设目标和战略定位,谋划建立城市算力网供应商体系和数据要素运营管理及交易服务体系,做强做优做大数字经济。